

【创海一书】

## 如何打造属于你的“爆款”？



营销一直是与创业者或者说一个企业的发展密切相关的话题。随着数字技术的不断发展，爆款作为一种营销手段，它的趋势会不停地增长，就算你做一个小生意，在小范围之内也要学会打造爆款，才有可能挤入头部市场。那如何才能打造出属于自己的“爆款”呢？《爆款》一书或许能给你启示。

要打造“爆款”，首先要认识

一下“IP”这个词。最近两年，IP这个词可以说是特别火，如IP影视，IP游戏等。这里所讲的IP并不是服务器地址，Internet Protocol(网络之间互连的协议)，而是Intellectual Property，意为知识产权。如今但凡一个公司只要跟IP挂上钩，就意味着估值大幅度地提高，甚至带来百倍的增长。

很多时候一部热门的网络小说过不了多久就会推出真人版影



视剧和手游，IP已经成为国内新兴的经济模式，IP经济俨然成为了一个重要的经济载体。如何打造超级的知识产权，在竞争的商业社会中抓住机遇，立于不败之地？哈佛商学院林肯·法林工商管理教授安妮塔·埃尔伯斯给出一剂良方——“爆款策略”。她深入华纳兄弟、二十一世纪福克斯公司、大中央出版社、索尼、YouTube等IP产业运营公司的内部，取得大量真实的故事与案例。精彩地解构了IP产业链，揭露为何顶级企业会耗巨资寻找爆款、打造爆款？为什么超级巨星可以得到大众难以企及的报酬？数字科技如何改变商业？而这些问题答案即在于“爆款策略”——打造超级IP，制作成本与营销费用高昂的爆款产品，如爆款电影、电视节目、歌曲、书籍以及其他实体产品——这才是最

能确保公司赚钱的法门。

《哈利·波特》系列电影出品人的华纳前总裁阿兰·霍恩曾说：“即便最忠实的影迷，一周也就至多看一部电影而已，所以得确保他们看的就是你制作的那一部。”正因为如此，创造一些能够博人眼球的亮点就显得尤为重要。这些亮点可以是高口碑的制作水准，引人入胜的故事情节，也可以是炙手可热的加盟明星或者与众不同的视觉特效，这样才能从激烈的竞争中脱颖而出，受到瞩目。这便是爆款的目的和策略。

此外安妮塔·埃尔伯斯还提出所谓的“爆款”也并不止于商品，同样适用于个人——企业的领导者。如果一名创业者有个人魅力，就能吸引一样成功的人加入团队，而在团队成员中也会更有向心力。你就是团队的“爆款”，你们的团队也会更加接近成功。

【各区动态】

## 浦东为中外创业企业开启“法律护航行动”

如何为中外创业企业营造良好的创业环境，充分展示中外创业企业服务成果？近日，花木街道办事处联合浦东新区就业促进中心在花木街道办事处南广场，组织举办“2021年浦东新区创业‘法律护航行动’暨浦东新区花木街道特色创业服务主题系列活动启动、浦东新区花木街道首届‘创业之花’颁证仪式”。来自该社区的多家中外创业企业展示了他们的创业成果。现场主办单位还组织社区外籍创业人士参加“中国非遗文化产品项目”体验活动。

根据辖区内外籍人士居多的特点，花木街道主动作为，开启“乐业直通车”服务，提供就业创业服务，通过各种形式的创业大赛和主题活动，为外籍人士创业提供推广服务平台，涌现出了不少在全区和本市享有声誉的上海Body lab国际舞蹈中心等

创业团队。与此同时，与在社区的创业园区联手，积极打造适合“家门口”创业的“创闯习坊”孵化实验基地，为社区创业者提供优质的服务载体。考虑到营造社区创业氛围和环境的需要，街道通过提供政策扶持、项目指导、兑现补贴等多种方式，助力创业先进外籍企业，大力培育社区创业典型，评选出了一批有中外创业者组成的“创业之花”，取得了具有“花木特色”的创业服务成果。

为了进一步帮助中外创业企业快速成长和有效应对疫情挑战，浦东新区就业促进中心决定启动“2021年浦东新区创业‘法律护航行动’”，将组织创业法律专家团队，通过直播授课、



主题讲座、法务咨询等多种方式，为创业企业提供《民法典》《劳动法》等法规的专题服务，确保中外创业企业能够健康、安全地从事创业项目。

在当天的活动现场通过举办“2021年浦东新区青年就业能力训练中心(花木服务站)开训活动”，还组织社区外籍创业者体验“中国非遗文化产品项目”柳编的技艺，让外籍创业者真切地感受到中华优秀传统文化的无穷魅力和深厚底蕴。

(花木街道)

【一校一品】

## 探营上海高校里的创业指导站(二十三)

上海震旦职业学院：打造创新创业教育“一体三平台”机制

上海震旦职业学院创业指导站形成了创新创业教育“一体三平台”机制，将创新学分纳入培养计划。通过创新创业教育体系和创新创业引领平台、实训平台、实践平台建设，极大地激励了学生科技创新和自主创业的热情。

学校明确要求学生在校期间至少获得1个创新学分，参加大一年度项目、大学生创新创业训练计划和创新创业竞赛是获取创新学分的主要途径。学校面向全体学生开设了理论与实践相结合、第一课堂与第二课堂互动的创新创业课程体系，目前全校已开设创业相关课程3门，近3年来上课人数近4500人。

学校创业指导站在发展过程中，整合学校、社会、政府三方资源，将创业指导站作为宝山区创业政策的落地窗口，为全体学生提供创业政策指导、创业测评、融合个体咨询等多种形式、全方位的服务。为了更好地鼓励学校学生创新创业，指导站将进一步围绕电子商务、VR虚拟现实、物联网技术及居家护理等重点领域开展工作，进行创业扶持，力争有所突破。



上海中侨职业技术学院：注重创新创业人才培养和创业实践平台建设

上海中侨职业技术学院创业指导站在创新创业教育工作开展过程中，紧紧围绕创新应用型、技术型人才培养体系，在制度建设、人才培养、实践培育、特色打造等方面不断探索，注重创新创业人才培养和创业实践平台建设。

学校制定了具有本校特色的人才培养方案，将创新创业训练营培养计划纳入其中，开展创业知识、技能培训。培训课程分为理论课程、实训一体化课程、实践课程三部分，包括创业理论讲座、创业园参观、创业项目实习等内容。

学校还鼓励和支持大学生尽早参与专业研究、技术开发、社会实践等创新实践活动，积极做好各类创新创业大赛项目的申报工作，在加强校内培育的同时，注重项目实施过程管理，由专业教师对学生项目全程指导。学校创业指导站充分整合校外资源，深化区域合作，加强与金山、张堰各个区域的互动，建设具有软硬件配套设施、开展培训教育和技术交流的综合实践基地，打造从创意、创新、创造到创业的服务平台。

【一课】

@高校毕业生们  
这些补贴你可以享受：  
首次创业一次性补贴



- (1) 2018年12月1日之后在本市首次注册创办小微企业、个体工商户、农民专业合作社、民办非企业单位等创业组织且担任法定代表人或负责人；
- (2) 注册成功后经营满一年；
- (3) 该创业组织至少为一人缴纳城镇职工社会保险费满6个月，其缴费单位须与登记就业单位、申请补贴单位相一致。

首次创业还有一次性补贴？

补贴标准是多少呢？

没错。如果你是毕业两年以内的具有本市户籍的高校毕业生；或是本市人社部门认定的本市户籍就业困难人员，满足以下条件即可提出申请：

一次性补贴8000元！  
有创业想法的小伙伴们可以多多关注上海市就业促进中心官方微信“海纳百创”，了解最新创业政策，也可以前往就近的各区就业促进中心咨询哦！